

Univerzita Hradec Králové
Pedagogická fakulta
Posudek oponenta bakalářské práce

Autorka: Zuzana Pavlasová

Název práce: Čtvrtletní práce z matematiky na 2. stupni ZŠ jako příležitost formativního hodnocení

Obor: Fyzika se zaměřením na vzdělávání, Matematika se zaměřením na vzdělávání

Vedoucí práce: Mgr. Barbara Pospíšilová

Oponent práce: Mgr. Irena Loudová, Ph.D.

Autorka se v práci zabývá v současné době velmi aktuálním tématem, a to formativním hodnocením se zaměřením na témata práce s chybou a zpětnou vazbu. Práce je originální a aktuální, je zaměřena teoreticky i empiricky, rozsah je přiměřený, použité zdroje jsou aktuální.

Obsah práce

Autorka se ve své práci držela tématu. Cílem práce bylo popsat a analyzovat zkušenosti s formativním hodnocením se zaměřením na matematiku. V teoretické části práce se autorka zabývala základní související terminologií, popsala formativní hodnocení, dále definovala druhy chyb a zpětnou vazbu. Stanovený cíl práce byl splněn. Autorka srozumitelně a výstižně charakterizovala hlavní související témata.

V praktické části práce autorka popsala svůj výzkumný design. V empirické části práce autorka analyzovala typy chyb. Zdrojem byly čtvrtletní práce v matematice. V praktické části uspořádala autorka přehledně výstupy svého šetření do grafů. Ocenění zaslouží názorná ukázka rozdílu v přístupu sumativního a formativního hodnocení a návrhy formulací formativního hodnocení.

Jazyková a grafická úroveň

Posuzovaná práce má standardní odbornou, jazykovou, pravopisnou i stylistickou úroveň. Výtka směřuje ke grafice práce, například v závěru jsou osamocené věty, které tvoří odstavce. Prospělo by scelení textu a promyšlenější práce s odstavcem.

Přínos práce

Hodnocená práce představuje náměty pro propojení teoretické a praktické výuky na pedagogické fakultě a jsou přínosem pro zvolenou problematiku.

Otázka k obhajobě

1. Uveďte, která pedagogická doporučení pro výuku na PdF z Vaší práce považujete na základě vašeho výzkumu za nejzávažnější, nejdůležitější a uveďte proč.

Celkové hodnocení

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.

V Hradci Králové 12. 8. 2021

Mgr. Irena Loudová, Ph.D.